



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 декабря 2014 г.

№ 1298

**Об обращении Законодательного Собрания  
Калужской области в Государственную Думу  
Федерального Собрания Российской Федерации  
о необходимости запрета производства  
и реализации слабоалкогольных тонизирующих  
напитков на территории Российской Федерации**

Законодательное Собрание Калужской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Законодательного Собрания Калужской области в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости запрета производства и реализации слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Российской Федерации.
2. Направить настоящее постановление в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Калужской области.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания



В.С.Бабурин

**ОБРАЩЕНИЕ**

**Законодательного Собрания Калужской области в Государственную Думу  
Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости запрета  
производства и реализации слабоалкогольных тонизирующих напитков  
на территории Российской Федерации**

Рост потребления слабоалкогольных тонизирующих напитков представляет серьезную угрозу для населения нашей страны и не может не вызывать серьёзных опасений.

Ассортимент таких напитков постоянно расширяется, производители активно рекламируют свою продукцию через различные информационные ресурсы. Большинство слабоалкогольных тонизирующих напитков создаются с вкусовыми характеристиками, присущими традиционным безалкогольным прохладительным напиткам. Они выпускаются в красочной привлекательной упаковке, содержащей молодежную символику, чем увеличивают свою аудиторию потребителей среди молодого поколения.

Сочетание этилового спирта и тонизирующих веществ, вкусовые особенности слабоалкогольных тонизирующих напитков влияют на характер алкогольного опьянения, снижают его выраженность, что приводит к неадекватной оценке физического состояния, способствует утрате контроля за выпитым, ведет к повторному потреблению алкоголя и, в конечном счете, ускоряет формирование алкогольной зависимости. Кроме того, тонизирующие компоненты алкогольных напитков, вызывающие стимуляцию энергетического обмена, усиливают многократно риск токсического, мутагенного и канцерогенного действия алкоголя на человека.

В ряде субъектов Российской Федерации, в том числе в Калужской области, реализация слабоалкогольных тонизирующих напитков запрещена региональным законодательством. Однако эффективность данных мер ограничена в связи с отсутствием соответствующего запрета на всей территории Российской Федерации.

В связи с вышеизложенным, в целях защиты нравственности, жизни и здоровья граждан, депутаты Законодательного Собрания Калужской области предлагают внести в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" изменения, предусматривающие запрет производства и реализации слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Российской Федерации.



Принято Законодательным Собранием  
Калужской области 18 декабря 2014 года